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PRESENTATION DE L'APPAREIL

LACUNZA vous félicite pour votre achat.
Certifié conforme a la Norme IS0 9001, LACUNZA garantit la qualité de ses appareils et
s'engage a répondre aux besoins de ses clients.

Sire de son savoir-faire basé sur plus de 50 ans d’expérience, Lacunza utilise des technologies
de pointe dans le design et la fabrication de toute sa gamme d’appareils. Ce document vous
aidera a installer votre appareil dans les meilleures conditions pour votre confort et votre
sécurite.
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1. PRESENTATION DE L'APPAREIL

Pour un fonctionnement optimal de I'appareil, nous lisons ce manuel avant la premiere
cuisson. Si vous avez des probléemes ou des préoccupations, nous vous invitons a contacter
votre revendeur, qui assurera un maximum de coopération.

Afin d'améliorer le produit, le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications
sans préavis de mettre a jour cette publication.

Cet appareil est concu pour briler du bois en toute sécurité.
ATTENTION: Une mauvaise installation peut entrainer des conséquences graves.
Il est indispensable que I'installation et I'entretien soient effectués par un installateur agrée
toujours selon les spécifications et la réglementation applicables dans chagque pays et dans ce
manuel d’instructions.

1.1. Caractéristiques générales

Unité Vulcano 4TE Vulcano 7TE3 | Vulcano 7TES

Puissance Thermique Nominale (P.T.N.) a l'eau kw 8,3 14 19,1
Puissance Thermique Nominale (P.T.N) a I'environnement kw 3 4 12,3
Rendement a P.T.N. % 80,4 77 83,2
Concentration CO mesurée a 13% de 0, a P.T.N. % 0,19 0,17 0,4
Débit de fumée a P.T.N. g/s 20,7 22 44
Température de fumée a P.T.N. °C 250 255 155
Dépression optimale de la cheminée Pa 12 14 16
Consommation bois (hétre) a P.T.N. kg/h 3,5 4,9 9
Température de service maximale admissible a 'eau °C 90 90 90
Pression de service maximale du réservoir bar 1,5 1,5 1,5
Pression de travail nominal du réservoir bar 1,2 1,2 1,2
Volume du réservoir d'eau L 9 12 20

Dimensions du foyer de combustion

Largeur mm 236 285 288

Profondeur mm 395 480 478

Hauteur utile mm 275 300 455
Dimensions des biches cm 30 30 30
Volume de chauffage (45W/m?3) aP.T.N. m?3 244 388 689
Intervalle de chargement de bois h 1 1 1

Dimensions utiles du four

Largeur mm - 370 370

Profondeur mm - 420 420

Hauteur utile mm - 420 420
Volume du cendrier L 5,5 5,5 5
Poids kg 178 308 408
Diamétre sortie de fumée mm 150 150 150
Classe d’efficience énergetique A+ A A+
Indice d'efficience énergetique (EEI) 108 104 112

Note: Les valeurs indiquées dans le tableau ci-dessus sont basées sur les essais effectués
selon la norme UNE-EN 12815 avec des biches de hétre ne dépassant pas 18% d’humidité et Ia
dépression indiquée dans chaque cas.
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Attention: cet appareil est concu et préparé pour travailler avec des combustibles, le degré
d’humidité du combustible, les chargements de combustible, les intervalles de chargement du
combustible, le tirage de la cheminée et la forme d’installation indiqués dans ce Manuel
d’Instructions. Le non-respect de ces conseils peut provoquer des problémes a I'appareil (de
détérioration, de longévité, etc.) qui ne seront pas pris en charge par la garantie de Lacunza.
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Figure n°1- Dimensions en mm de I'appareil Vulcano 4T E

C: raccordement de 1 pouce
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Figure n°2 - Dimensions en mm de I'appareil Vulcano 7T E3
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2. INSTRUCTIONS POUR
L'INSTALLATEUR

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

2.1. Avertissement pour
I'installateur

Tous les réglements locaux et
nationaux, y compris tous ceux qui sont
relatifs aux normes nationales et
européennes, doivent étre respectés lors
de lI'installation de I"appareil.

L'installation de I'appareil devra étre
réalisée par un installateur agrée.

Un appareil mal installé peut provoquer
des incidents graves (incendies, génération
de gaz nocifs, détérioration des éléments
proches, etc.).

La responsabilité de Lacunza se limite a
fournir I'appareil, en aucun cas a
I'installation de celui-ci.

2.2. Le local d’installation

2.2.1. Ventilation du local

Pour un bon fonctionnement, I'appareil
a besoin d’un apport d’air extérieure. Nous
devons assurer un apport adéquat de cet
air dans la piéce ou il est installé. Cette
quantité d’'oxygene sera supplémentaire a
I'oxygéne nécessaire pour la
consommation humaine (renouvellement
de I'air).

Pour assurer une bonne qualité de I'air
que nous respirons et éviter d'éventuels
accidents en raison de concentrations
élevées de gaz produits par la combustion
(principalement dioxyde et monoxyde de
carbone), il est absolument nécessaire et
obligatoire d'assurer un renouvellement
adéquat de l'air de la piéce ou se trouve
I'appareil.

La chambre doit toujours disposer, au
moins, de deux grilles ou ouvertures
permanentes vers l'extérieur pour ledit

renouvellement de I'air (une d’admission
et I'autre d’extraction).

Pour [l'installation de ses appareils,
Lacunza recommande une section
supplémentaire de ces ouvertures. L'une
de ces deux grilles devra étre située dans la
partie supérieure de la piéce, (a moins de
30 cm du plafond) et I'autre dans la partie
inférieure (@ moins de 30 cm du niveau du
sol). En outre, les deux grilles doivent
obligatoirement communiquer  avec
I'extérieur, afin de pouvoir renouveler I'air
de la piéce avec de I'air frais.

La section minimale que doit avoir
chacune des grilles dépend de la puissance
nominale de I'appareil, selon ce tableau:

Section
Puissancede | additionnelle
I'appareil minimale de
(kw) chacune des
grilles (cm?)
P < 10kW 70
10<P<15 90
15<P<20 120
20<P<25 150
25<P<30 180
30<P<35 210
P>35 240
IM_a’x.SOcm
=

=
IWX. 30cm

Figure n°4 - Schéma indicatif pour les grilles de
ventilation

L’appareil doit toujours étre utilisé avec
la/(les) porte(s) fermée(s).

Dans les piéeces équipées d'une VMC
(ventilation mécanique contrélée), celle-ci
aspire et renouvelle I'air ambiant, dans ce
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cas la piece est légerement en dépression
et il faut installer une prise dair
extérieure, non obturable, d'une section
d’au moins 90 cm?.

2.2.2. Emplacement de I'appareil

Choisir un bon emplacement dans la
piéce qui favorise une bonne répartition de
I'air chaud, aussi bien par radiation que par
convection.

2.3. Montage de I'appareil

2.3.1. Sol

S’assurer que la base sera capable de
supporter la charge totale constituée par
I'appareil et son revétement.

Si le sol (la base) est combustible,
prévoir une isolation adéquate.

2.3.2. Distances de sécurité

Veuillez  respecter les distances
d’installation de I'appareil par rapport aux
murs de matériaux combustibles. Vue de
I'appareil de face:

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

Distance par

Vulcano 4TE rappq¢ aux
Vulcano 7T E3 materla.ux
combustibles
(mm)
A partir du cété droit 200
A partir du c6té gauche 200
A partir de I'arriére 200
A partir du frontal 1000
A partir du plan de cuisson 750

Distance par

rapport aux
Vulcano 7T E5 matériaux
combustibles
(mm)
A partir du cété droit 100
A partir du c6té gauche 100
A partir de I'arriére 100
A partir du frontal 1000

A partir du plan de cuisson 750

N’oubliez pas qu'il peut méme s’avérer
nécessaire de protéger les matériaux non
combustibles pour éviter des cassures,
déformations, etc., en raison d’un exces de
température, si le matériel non
combustible n’est pas apte a supporter de
hautes températures.

2.3.3. Controdles préalables a la mise en
route

o \Veérifier si la/les vitre/es n’a/ont
pas subi de cassures ou de dommages.

o \Vérifier si les passages de fumée
sont obstrués par des morceaux
d'emballage ou de pieces détachées.

e Vérifier si les joints d’étanchéité du
circuit d’évacuation de fumée sont en
parfait état.

e Veérifier si les portes ferment
parfaitement

e Vérifier si les pieces amovibles se
trouvent installées a leurs places
correspondantes.

2.3.4. Réglage en hauteur et mise a
niveau

Il est trés important que I'appareil soit
parfaitement nivelé, aussi bien par rapport
au plan horizontal que vertical (utiliser le
niveau a bulle).

L’appareil est muni de pieds réglables
permettant de varier la hauteur de celui-ci.

La régulation de la hauteur devra étre
faite avant de placer la cuisiniére dans sa
position définitive. D’abord, retirer les
doubles cotés (qui sont fixés avec 8 vis a
téte Allen). Ceci fait, nous avons accés aux
pieds que nous réglons avec une clé fixe de
19mm.

Attention au moment de déplacer ou de
trainer la cuisiniere sur le sol, n'oubliez pas
que vous pourriez rayer le sol si vous ne la
déplacez avec précaution.
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. . L .

Figure n°5 - Double cété

Figure n°6 - Pieds pour le réglage en hauteur de
I’appareil

2.3.5. Revétement

Il est nécessaire de s'assurer que le
revétement de [I'appareil n’est pas
constitué de matériaux inflammables ou
qui se dégradent sous I'effet de la chaleur
(tapisserie, moquettes, fermetures a base
de matiére plastique, Silestone, etc.).

Si lors du montage, nous entourons le
plan de cuisson d'un matériau de
maconnerie (genre marbre, briques, etc),
nous devons laisser une rainure minimale
de 4 mm pour la dilatation du plan de
cuisson.

2.3.6. Branchement au conduit de
fumée

Le branchement de I'appareil a Ia
cheminée se fera au moyen de tubes
spécifiques pour résister aux produits de la

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

combustion (Ex. :
émaillée,...).

acier inoxydable, todle

Pour le branchement du tube
d’'évacuation de fumée avec la bride de la
sortie de fumée, nous introduirons le tube
dans la bride et nous scellerons le joint
avec du mastic ou du ciment réfractaire
afin qu’il soit complétement étanche.

Il faut que l'installateur s’assure que le
tube branché a I'appareil soit bien fixé et
ne puisse pas bouger de son emplacement
(en raison par exemple des dilatations
provoquées par la température,...).

Sur les cuisinieres avec un plan de
cuisson émaillé, la cuisiniere nous donne
I'option d'avoir une sortie de fumée
supérieure ou a l'arriere.

Figure n°7 - Plan de cuisson en fonte

Légende pour plan de cuisson en fonte:
1Plan de cuisson émaillé
2 Couvercle de sortie de fumée
3 Corset poli
4 Couvercle de nettoyage

Si la sortie de fumée est supérieure,
celle-ci dispose d’'un clapet, duquel nous
pouvons régler le tirage de la cheminée en
I'ouvrant ou le refermant.

Pour installer la sortie de fumée a
I'arriere, il faut placer la sortie de fumée
simple, sans clapet, en démontant le
clapet et en couvrant les trous avec deux
vis et des boulons livrés avec I'appareil.
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Si la sortie de fumée est supérieure,

celle-ci dispose d'un clapet, duquel nous
pouvons régler le tirage de la cheminée en
I'ouvrant ou le refermant. La sortie de
fumée qui n'est pas utilisée doit é&tre
couverte avec le “Couvercle de sortie de
fumée”.

Figure n°10 - Dévisser les vis de fixation
(dixieme rainure de chaque c6té)

e Deuxiéme: déplacer la grille vers le
Figure n°8 - Sortie de fumée supérieure (avec haut ou vers le bas avec les vis de

clapet) réglage (neuviéme rainure de chaque

cOté).
2.3.7. Grille supérieure en acier
inoxydable

Si la cuisiniere est doté d'une grille
supérieure en acier inoxydable, celle-ci
peut étre réglée en hauteur a travers deux
rainures de chaque coté (celles qui sont un
peu plus larges que les autres), méme si la
cuisiniere est déja installée.

TREGII 'dfmnmmqw@fﬁ;
- = 0 \\\‘Hll‘,{lﬂnl‘ =

s

Figure n°11 - Réglage de la hauteur de la grille

Figure n°9 - Rainures de réglage (neuviéme rainure de chaque coté)
Pour effectuer ce réglage, il faut e Troisieme: fixer la grille sur la
simplement un tournevis Philips et suivre position choisie en vissant les vis de
les indications ci-dessous: fixation (dixieme rainure de chaque

cOté). Attention de ne pas visser trop
fort afin de ne pas déformer la piéce en
acier.

e Premier: dévisser un peu les vis de
fixation (dixieme rainure de chaque
coté).
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Figure n®12 - Serrer les bis de fixation avec
précaution (dixiéme rainure de chaque c6té)

2.4. Le conduit de fumée

Le conduit de fumée doit respecter la
réglementation en vigueur d’installation
de cheminées.

Pour les piéces équipées de Ventilation
Mécanique Contrdlée, la sortie des gaz de
cette derniére ne doit jamais étre branchée
au conduit d’évacuation de fumée.

L'appareil doit étre branché a un
conduit de fumée individuel, en aucun cas
a un conduit de fumée branché avec un
autre appareil.

2.4.1. Caractéristiques du conduit de
fumée

Le conduit de fumée doit étre d'un
matériel adéquat pour résister les produits
de la combustion (Ex. : acier inoxydable,
tole émaillée,...).

Les appareils caléfacteurs (avec
réservoir d’eau) doivent avoir une sortie de
fumée avec un tube double et isolé sur
toute l'installation, y compris a l'intérieur
de la maison. Ceci empéche la fumée de
refroidir excessivement évitant ainsi les
refoulements de fumée, les condensations
et une faible température des plans de
cuisson et du four des cuisiniéres.

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

S'il existe une sortie de fumée en
maconnerie, il faudra la tuber et I'isoler
afin de garantir un bon tirage.

Le diametre du tube doit étre le méme
que le diamétre de la sortie de fumée de
I'appareil sur toute sa longueur afin de
garantir un bon fonctionnement de celui-
Ci.

On doit éviter que I'eau de pluie pénétre
dans le conduit.

Le conduit doit étre propre et il doit étre
étanche sur toute sa longueur.

Le conduit doit avoir une hauteur
minimale de 6 m, et le chapeau ne doit pas
empécher la bonne évacuation de Ia
fumée.

Si le conduit a tendance a produire des
refoulements, il faudra installer un anti-
refoulement efficace, un aspirateur
statique, un ventilateur extracteur de
fumée ou bien remodeler la cheminée.

Il ne faut en aucun cas installer des
coudes de 90° excepté celui de sortie des
cuisinieres en raison de la perte
importante de tirage qu’elles générent, et
on évitera autant que possible I'utilisation
de coudes de 45°. Chaque coude de 45°
équivaut a réduire la longueur du tube de
la cheminée de 0.5 m. De la méme fagon,
on n’'installera pas des trongons
horizontaux de conduite car ils réduisent
énormément le tirage.

Si la dépression dans la cheminée
dépasse 20Pa pour des appareils de 12Pa
et 25Pa pour des appareils de 17Pa, il
faudra installer un modérateur de tirage
efficace dans le conduit. Ce modérateur
devra étre visible et accessible.

Le conduit de fumée ne doit pas étre
posé sur |"appareil.

Il faut tenir compte que l'on peut
atteindre des températures élevées dans le
conduit de fumée. Il est donc
indispensable d’augmenter l'isolation des
troncons o0 il y a des matériaux
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combustibles (poutres en bois, meubles,
etc.). Il peut méme s'avérer nécessaire de
protéger les matériaux non combustibles
pour  éviter des  cassures, des
déformations, etc., en raison de
températures trop élevées si le matériel
non combustible n'est pas apte a
supporter des températures élevées.

Le conduit de fumée doit étre facile a
nettoyer, il ne doit pas y avoir de trongons
inaccessibles pour leur nettoyage.

2.4.2. Le sommet du conduit de fumée

Le sommet de la cheminée doit se
situer a plus de 1 m au-dessus du toit, du
faitage ou de tout obstacle situé sur le
toit.

>1m

< 20°

>1m

\ =20°

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

1>1n_1

Figure n°13 - Distances depuis le haut du
sommet jusqu’au faitage du toit

Le sommet doit s'élever a plus de 1 m
au-dessus de la partie la plus haute de
tout édifice ou obstacle dans un rayon
inférieur a 10 m par rapport a la sortie de la
cheminée.

Figure n°14 - Distances entre le sommet et les
objets a moins de 10m

Le sommet doit se situer simplement
au-dessus de tout édifice ou obstacle situé
dans un rayon de 10 m et 20 m par rapport
a la sortie de la cheminée.



N

LACUNZA

De10Oma20m
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Figure n°15 - Distances entre le sommet et les
objets entre 10 et 20m

2.5. Installation hydraulique

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

IMPORTANT!

Lacunza Kalor Group n’est pas tenu
responsable des dommages découlant de
branchements erronés ou réalisés par du

personnel non qualifié. Le branchement de
I'appareil au circuit de chauffage et le
montage de celui-ci doit étre fait
exclusivement par du personnel qualifié.

I est indispensable de brancher
I'installation hydraulique et de vérifier
I'’étanchéité parfaite de Ila chaudiére,
méme lorsque le feu est allumé, ceci avant
de réaliser le revétement de ['‘appareil.
L'installation hydraulique doit étre munie
des éléments de sécurité appropriés afin
d'éviter d’'éventuels accidents pendant
I'utilisation de I'appareil. Si les
dispositions de l'installation ne sont pas
respectées, la garantie du produit perd sa
validité et Lacunza Kalor Group décline
toute responsabilité relative a de
dommages sur des personnes ou des
choses.

Par conséquent, Lacunza Kalor Group
décline toute responsabilité sur
I'éventuelle cassure du revétement dans le

cas ou les vérifications obligatoires
préalables n’ont pas été réalisées.

2.5.1. Eléments obligatoires

Sur toute installation hydraulique ou
'on place un appareil de chauffage
Lacunza, il faudra obligatoirement
disposer de:

2.5.1.1. Vase d’expansion

Le vase d’expansion peut étre ouvert ou
fermé, quoigqu’il en soit, le vase
d’'expansion doit étre capable d’'absorber
I'augmentation de volume d’eau en raison
de son réchauffement. Lacunza
recommande l'installation avec un vase
fermé, car ainsi le fluide du circuit n'est
pas en contact avec l'atmosphére et la
plupart des problémes d’oxydation sont
éliminés.

2.5.1.2. Valve de décharge thermique

Indépendamment du vase d’expansion
sélectionné, l'installation d'une décharge
thermique limitée a 97° est nécessaire. Le
bulbe qui commande la valve doit étre
installé sur le point le plus chaud de
I'installation, c’est a dire, sur la sortie
d’eau chaude de I'appareil de chauffage.
Respecter les indications du Manuel de la
Valve.

2.5.1.3. Valve de décharge de pression

Si vous avez sélectionné un vase
d’expansion fermé, il faut installer une
valve de décharge de pression limitée a 3
bar empéchant la pression de dépasser
cette valeur. Respecter les indications du
Manuel de la Valve.

2.5.1.4. Remplissage automatique

Si vous avez installé un vase
d'expansion fermé le remplissage
automatique doit étre fixé a 1,2bar, et si
vous avez installé un vase d’expansion
ouvert le remplissage devra fonctionner
avec un systeme de type bouée
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permettant I'entrée d'eau de réseau des
que le niveau de I'eau baisse en dessous de
son niveau correspondant.

Ce remplissage automatique devra étre
installé de sorte a pouvoir étre activé a
tout moment, ce qui fait qu’il ne pourra
jamais se fermer manuellement.

2.5.1.5. Pompe de circulation

Il est nécessaire d'installer une pompe
de circulation qui fasse couler I'eau dans
toute linstallation hydraulique. Il est
recommandé de l'installer dans le retour
du réservoir d’eau.

2.5.1.6. Thermostat d’activation / de
désactivation pompe

La pompe de circulation doit étre
commandée par un thermostat qui active
la pompe lorsque I'eau de I'appareil de
chauffage atteint 50°C et la désactive
lorsqu’elle descend en dessous de cette
valeur. Ce thermostat doit étre placé sur la
sortie d'eau chaude de I'appareil.

2.5.1.7. Systéme anti-condensation

Le circuit de chauffage doit disposer
d'un systeme anti-condensation
garantissant que l'eau de retour rentre
dans [I'appareil de chauffage a une
température supérieure a 55°C.

2.5.1.8. Purgeurs automatiques

Dans les zones les plus hautes de
I'installation et dans les zones
susceptibles d’accumulation d’'air on
installera autant de purgeurs que
nécessaire.

2.5.1.9. Clé de vidange du circuit

Le circuit devra avoir, dans sa partie la
plus basse, une clé pour effectuer la
vidange de celui-ci.

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

2.5.1.10. Dissipation de I'excés de
chaleur

Le circuit devra disposer d’'un moyen de
dissipation de l'excés de chaleur dans le
réservoir d'eau, comme par exemple un
radiateur de « fuite de chaleur », la valve
de décharge thermique,...

Les instructions du fabricant de chacun
des éléments précités devront
obligatoirement étre suivies.

On recommande de placer un filtre a
I'entrée d’eau du réseau afin d’éviter
I'entrée d'impuretés et d’objets étrangers
dans le circuit hydraulique.

Au moment d’installer un appareil de
chauffage Lacunza, plusieurs kits de
branchement incorporant la plupart de ces
éléments, afin de faciliter leur montage et
entretien, sont disponibles dans le
catalogue.

2.5.2. Rapport entre la puissance de
I'appareil de chauffage et la puissance
installée dans les radiateurs

Il est extrémement important que le
rapport entre la puissance thermique
nominale a I'eau générée par 'appareil et
l[a puissance donnée aux radiateurs soit
I'adéquat. Dans le cas contraire, nous
pouvons nous trouver face aux deux
situations suivantes:

La puissance nominale de I'appareil
est trés supérieure a celle installée

Avec un chargement de combustible de
la charge nominale inférieur nous pourrons
chauffer toute l'installation hydraulique,
mais nous n'atteindrons pas la
température de fumée  minimale
nécessaire et nous pourrons avoir des
refoulements de fumée, des
condensations et des problemes de
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chauffage du plan de cuisson et du four
dans les cuisinieres, tandis que si l'on
réalise des charges nominales l'installation
ne sera pas capable d’'absorber toute la
puissance générée et fera sauter les valves
de sécurité.

La puissance nominale de l'appareil
est trés inférieure a celle donnée aux
radiateurs

L'appareil sera obligé de travailler a des
rythmes élevés et ne sera jamais capable
de chauffer linstallation, ce qui fera
refroidir le foyer en provogquant une
mauvaise combustion, de la fumée et des
condensations.

Par exemple, une colonne/élément
radiateur standard avec une distance entre
axes de 60cm a une puissance thermique
de AT50°C de 143W/élément. Par
conséquent, une installation qui dispose
de 100 éléments de 60 cm de distance
entre les axes aura une puissance installée
totale de 14.3kW.

Dans I'exemple ci-dessus on n’a pas
tenu compte d'éventuelles pertes de
températures  provoquées par une
mauvaise isolation des tubes conducteurs
de I'eau du circuit, car on présume qu'ils
sont bien isolés. Si les tubes d'une
installation ne sont pas bien isolés, on
devra en tenir compte au moment de faire
les calculs.

2.5.3. KIT COMBI et BASIC. Installation
appareil de chauffage et une chaudiére
de gaz/fioul

Au moment de réaliser l'installation
d'un appareil de chauffage Lacunza sur
une installation hydraulique ou il partagera
I'installation avec une chaudiere a
gaz/fioul, Lacunza dispose d’un systéme
comportant la plupart des éléments
nécessaires a la  réalisation du
branchement pour automatiser et rendre
indépendants les deux systémes.

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

2.5.4. Vérification de I'étanchéité de
I'installation

L'étanchéité du réservoir d'eau de
I'appareil a été vérifiée en usine a une
pression de 3 bar. Pour vérifier I'étanchéité
de l'installation hydraulique on ne doit en
aucun cas brancher I'appareil au circuit, et
si on le fait ne jamais vérifier avec des
pressions supérieures a 3bar. Dans ce cas,
Lacunza décline toute responsabilité.

Travailler avec un appareil sans
revétement pendant 15 jours afin de
s'assurer qu'il n'existe pas de fuites dans
les branchements a [I'appareil de
chauffage.

2.5.5. Branchements du réservoir d’eau
au circuit de chauffage

Pression de travail hydraulique de 1.2
bar.

L'arrivée d'eau froide a [I'appareil
(retour) doit étre toujours sur la partie
inférieure, et la sortie d'eau chaude vers le
circuit de chauffage (aller) sur la partie
supérieure.

“X-. .

Figure n°16 - Branchement incorrect (gauche)
et branchement correct (droite.)

Si l'appareil permet d'effectuer les
branchements des deux cdtés, ces
branchements devront toujours étre
effectués en diagonale, dans le cas
contraire, il se produira une réduction de la
puissance thermique transmise par I'eau.

XX

Figure n°17 - Branchements incorrects (moins
de puissance thermique a I'eau)
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R

Figure n°18 - Branchements corrects

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

2.5.6. Corrosion électrolytique

Sur toute installation hydraulique ou le
tube est métallique, mais pas en acier, il
est recommandé de placer des manchons
électrolytiques dans le branchement du
tube avec le réservoir d'eau.
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2.5.7. Schémas hydrauliques indicatifs
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Lorsque I'eau du réservoir d’eau atteint 50° le thermostat (1) fera fonctionner la pompe de
circulation (10), jusqu’a ce que la température de I'eau descende en dessous de cette valeur.

Tant que la température de retour de radiateurs (5) ne dépasse pas 55°C, la valve anti-
condensation (6) mélangera de I'eau de la sortie du réservoir d’eau avec de I'eau de retour des
radiateurs pour que sa valeur dépasse 55°C, minimisant ainsi tout probléeme de condensation
provoqué par I'installation hydraulique. Une fois que la température de retour des radiateurs
dépasse 55°C, la valve anti-condensations laissera passer toute I'eau chaude dans les
radiateurs.

S'il existe un probléme quelconque de surtempérature ou de surpression, les éléments de
sécurité comme la valve de sécurité de décharge thermique 97°C (2), la valve de sécurité de
pression 3bar (3) et le remplissage automatique (7) se mettront en fonctionnement afin de
sécuriser l'installation.
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Lorsque I'eau du réservoir d’eau atteint 45° le thermostat (1) fera signe au régulateur
automatique (11), et celui-ci fera fonctionner la pompe de circulation (10) jusqu’a ce que la
température de I'eau descende en dessous de 43°.

Tant que la température de retour de radiateurs (5) ne dépasse pas 55°C, la valve anti-
condensation (6) mélangera de I'eau de la sortie du réservoir d’eau avec de I'eau de retour des
radiateurs pour que sa valeur dépasse 55°C, résolvant ainsi tout probleme de condensation
provoqué par l'installation hydraulique. Une fois que la température de retour des radiateurs
dépasse 55°C la valve anti-condensations laissera passer toute I'eau chaude dans les
radiateurs.

S’il existe un probléme quelconque de surtempérature ou de surpression, les éléments de
sécurité comme la valve de sécurité de décharge thermique 97°C (2), la valve de sécurité de
pression 3bar (3) et le remplissage automatique (7) se mettront en fonctionnement afin de
sécuriser l'installation.

Dans ce cas, les éléments a I'intérieur du rectangle sont fournis avec le kit Basic. Il dispose
aussi d'un systéme de protection antigel et antiblocage pour non activité pendant I'été.
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Lorsque I'eau du réservoir atteint 45°C le thermostat (1) fait signe au régulateur
automatique (11) et celui-ci fait fonctionner la pompe de circulation (10) du réservoir d’eau,
pour faire circuler I'eau sans échanger de la chaleur avec le circuit des radiateurs a travers
I’échange de plaques (13), jusqu’a ce que la température de I'eau atteigne 55°C, moment ol le
régulateur active la pompe du circuit des radiateurs, en échangeant a présent la chaleur dans
I’échangeur de plaques et en faisant parvenir I'eau chaude aux radiateurs.

Lorsque la température de I'eau du réservoir d'eau descend en dessous de 53°, la pompe
des radiateurs s'arréte, et si elle descend en dessous de 43° la pompe du réservoir d’eau
s'arréte.

Lorsque les radiateurs sont en train de chauffer avec I'appareil a bois, le régulateur
électronique du kit Combi empéche la chaudiére gaz/fioul d’entrer en fonctionnement méme
si le thermostat le demande, évitant ainsi du gaspillage de combustible de la chaudiére. Une
fois que I'eau de I'appareil de chauffage a bois est descendue en dessous de 48°C, le
régulateur automatique permet a nouveau que le chauffage des radiateurs se fasse a travers
la chaudiere gaz/fioul.

S'il existe un probleme quelconque de surtempérature ou de surpression, les éléments de
sécurité comme la valve de sécurité de décharge thermique 97°C (2), la valve de sécurité de
pression 3bar (3) et le remplissage automatique (7) se mettront en fonctionnement afin de
sécuriser I'installation.
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Dans ce cas, les éléments a I'intérieur du rectangle sont fournis avec le kit Combi. Il dispose
aussi d'un systeme de protection antigel et antiblocage pour non activité pendant I'été.

Légende pour les schémas hydrauliques:
1 Thermostat démarrage de pompe 50°C
2 Valve de sécurité de décharge thermique 97°C
3 Valve de sécurité de décharge de pression 3 bar
4 Purgeur automatique
5 Radiateurs / émetteurs de chaleur
6 Valve anti-condensation 55°C
7 Remplissage automatique
8 Evacuation d’eau
9 Vase d’'expansion fermé
10 Pompe de circulation
11 Régulateur automatique
12 Anti-refoulement
13 Echangeur de plaques

*Note: La température maximale de fluide que la valve de déchargement thermique est
capable de supporter est de 110°C.
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3. INSTRUCTIONS
D'UTILISATION

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Le fabricant décline toute responsabilité
concernant les détériorations des piéces
causées par la mauvaise utilisation de
combustibles non recommandés ou par
des modifications effectuées sur I'appareil
ou sur son installation.

Utiliser uniquement les piéces de
rechange d’origine.

Toutes les réglementations locales, y
compris celles relatives aux normes
nationales et européennes, doivent étre
respectées lors de l'installation de cet
appareil.

La diffusion de la chaleur s’ effectue par
radiation et par convection, a partir de la
partie frontale et de [I'extérieur de
I'appareil.

En outre, dans le cas des appareils
caléfacteurs (avec réservoir d'eau), une
grande partie de la diffusion de la chaleur
s'effectue par conduite de I'appareil au
fluide radiant, qui sera I'eau du circuit de
chauffage.

3.1. Combustibles

Cet appareil ne doit pas é&tre utilisé
comme un incinérateur, on ne doit pas
utiliser des combustibles non
recommandés.

e Utiliser des biches de bois sec
(16% d’humidité maximum), coupées
depuis au moins deux ans, la résine
lavée et entreposées dans un endroit
abrité et aéré.

e Utiliser du bois dur avec un haut
pouvoir calorifiqgue et une bonne
production de braises.

e Les biches trop longues devront
étre coupées a la longueur voulue avant
de les entreposer. Les biches devront
avoir un diamétre maximum de 150
mm.

e Utiliser du bois trop menu
favorisera la puissance extraite de
celui-ci, mais il augmentera aussi la
vitesse du combustible bralé.

Combustibles optimaux:
e Hétre.
Autres combustibles:

e C(Chéne, chataignier, fréne, érable,
bouleau, peuplier, etc.

e Les biiches de pin ou d’eucalyptus
ont une densité faible et une flamme
trés longue pouvant entrainer une
usure trés rapide des pieces de
I'appareil.

e L'utilisation de bois résineux peut
augmenter la fréquence du nettoyage
de I'appareil et du conduit de sortie de
fumée.

Combustibles interdits:

e Toute sorte de charbon et tous les
combustibles liquides.

e «Du bois vert». Le bois vert ou
humide diminue le rendement de
["appareil et entraine le dép6t de suie et
de goudron sur les parois internes du
conduit de fumée en produisant son
obstruction.

e «Du bois récupéré». La
combustion de bois traité (traverses de
chemin de fer, poteaux télégraphiques,
contreplaqués, agglomérés, palets, etc.)
provoque rapidement I'obstruction de
I'installation (dépots de suie et de
goudrons), abime [I'environnement
(pollution, mauvaises odeurs) et
entraine des déformations du foyer par
surchauffe.

e Tous les matériaux autres que le
bois (plastique, aérosols, etc.).

Le bois vert et le bois re-traité peuvent
provoquer le feu dans le conduit de la
sortie de fumée.
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Dans ce graphique, on peut voir
I'influence de I'humidité sur le pouvoir
calorifique du bois :

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
H%

Figure n°19 - Rapport entre humidité et
pouvoir calorifique du bois.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION
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3.2. Description des éléments de I'appareil

3.2.1. Eléments de fonctionnement

@g (i) CH{B) ON ﬁ/

~

"

Figure n°20 - Eléments de fonctionnement de I'appareil

e A: Poignée porte foyer
e B: Poignée porte four
e C(: Tige commande tirage direct plan de cuisson en fonte émaillée
o (C1ouvert (“OPEN")
o C2fermé (“CLOSED")
e D: Thermométre four
o E: Registre d’arrivée d’air primaire
o E1louvert (tourner dans le sens des aiguilles d’'une montre)
o E2 fermé (tourner dans le sens contraire aux aiguilles d’'une montre)

23




N

LACUNZA

F: Registre d'arrivée d'air secondaire
o F1ouvert (droit)
o F2fermé (gauche)

o G1louvert (droit)
o G2 fermé (gauche)

o H1ouvert (A)
o H2fermé (B)

I: Clapet coupe tirage

J: Poignée porte tiroir des cendres

o Klouvert
o K2 fermé

3.2.2. Tiroirs

La cuisiniére peut comporter des tiroirs
dans la partie du bas. Ne jamais y
introduire des matériaux.

3.2.3. Modules latéraux d’isolation

Les modules latéraux d’isolation sont
des accessoires que I'on peut ajouter a la
cuisiniére et qui donnent une esthétique
frontale assortie a la cuisine tout en
remplissant une fonction d’isolation par
rapport aux meubles qui se trouvent prés
de la cuisiniere.

Le module est un élément qui peut étre
utilisé sur les deux cotés de la cuisiniére,
mais il faudra vérifier si I'isolation
intérieure qu’il comporte est placée au
contact du meuble qui entoure Ia
cuisiniere.

Les modules latéraux d'isolation et Ia
cuisiniere disposent de pieds réglables en
hauteur.

Dans les modéles de cuisiniéres de
chauffage, I'entrée sortie des tubes de
chauffage au réservoir d’eau peuvent
compliquer l'installation de ces modules
isolants.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

G: Registre d'arrivée d'air de tiroir des cendres

H: Tige de déviation de fumée four-chauffage

K: Tige commande tirage direct plaque de cuisson vitrocéramique

Figure n°21- Module isolant

3.3. Allumage

Utiliser I'appareil par temps chaud
(journées chaudes, premiéres heures de
I'aprées-midi des journées ensoleillées)
peut créer des problemes d'allumage et de
tirage.

Certaines conditions climatologiques
comme le brouillard, le gel, I'humidité qui
pénétre dans les conduits d"évacuation de
fumée, etc., peuvent entrainer un manque
de tirage du conduit de fumée et
provoquer des asphyxies.
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Veuillez suivre les conseils suivants
pour obtenir un allumage satisfaisant:

e Ouvrir la(s) les porte(s) du foyer et
ouvrir au maximum tous les registres
d'arrivée d'air au foyer.

e QOuvrir la tige tirage direct

e Introduire du papier ou une pastille
d’'allumage et du petit bois dans le
foyer.

e Allumer le papier ou la pastille
d’allumage.

e Ne fermez pas la porte
entiérement, deux ou trois centimetres,
pendant les premiéres 15 minutes,
jusqu’a ce que la vitre soit chaude.

Figure n°22 - Position d'allumage

e Le premier allumage doit étre doux

afin que les différentes pieces qui
composent I'appareil se dilatent et
sechent.

Attention: Lors du premier allumage,
I'appareil peut provoquer de la fumée et
des odeurs. Ne vous inquiétez pas, ouvrez
une fenétre pour aérer la piéce pendant les
premiéres heures de fonctionnement.

S'il y a de I'eau autour de la cheminée,
celle-ci est produite par la condensation de
'humidité du bois en allumant le feu.
Cette condensation disparaitra au bout de
deux ou trois allumages lorsque Ia
cuisiniére se sera adaptée a son conduit de
fumée. Dans le cas contraire, nous devrons

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

vérifier le tirage du conduit de fumée
(longueur et diamétre de la cheminée,
isolation de la cheminée, étanchéité) ou
I'humidité du bois utilisé.

Si la condensation entre en contact
avec le support de I'émail, nettoyez et
séchez immédiatement I'émail avec un
chiffon, afin d’éviter qu’il perde son éclat
éventuellement.

3.4. Chargement de combustible

Pour le chargement du combustible,
ouvrir doucement la porte de chargement,
en évitant 'arrivée soudaine d'air dans le
foyer. De cette facon, nous évitons la sortie
de fumée dans la piece ou se trouve
I'appareil.

Veuillez effectuer cette opération avec
des gants afin d’éviter de vous brdler les
mains.

La hauteur maximale du chargement
sera de 2 biches de @ =10cm, environ.

L'intervalle de chargement minimal
pour une puissance calorifigue nominale
est de 60 minutes.

Veuillez réaliser toujours des
chargements nominaux (voir table du
paragraphe 1.1).

Pour une combustion minimale (par
exemple pendant la nuit) utilisez des
bidches plus grosses.

Une fois que le foyer est chargé, fermez
la porte de chargement.

3.5. Fonctionnement

L’appareil doit toujours étre utilisé avec
la/(les) porte(s) fermée(s).

Pour des raisons de sécurité, vous ne devez
jamais fermer toutes les arrivées d’air pour
la combustion de I'appareil.

Registre d’arrivée d’air primaire et
tiroir des cendres
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En ouvrant ce registre, nous
introduisons de l'air dans la chambre de
combustion a travers la grille.

Registre d’arrivée d’air secondaire

En  ouvrant ce registre nous
introduisons de I'air dans la chambre de
combustion a travers la porte supérieure
du foyer.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

IMPORTANT: En gardant ce registre
secondaire ouvert la vitre du foyer se salira
moins vite.

Pour obtenir une puissance maximale
nous ouvrirons tous les registres d’arrivée
d'air au foyer et pour obtenir une
puissance minimale nous devrons plutdt
les fermer. Pour une utilisation normale, il
est conseillé de fermer le Registre Primaire
et tiroir des cendres, et d'ouvrir le
Secondaire..

Réglage de la hauteur de la grille

Dans ces cuisiniéres la grille est posée
sur un cric élévateur. A I'aide d’un outil en
forme de « T » inclus dans la cuisiniére,
nous pouvons monter et descendre la
position de la grille, afin de transmettre
plus ou moins de puissance au chauffage
ou au plan de cuisson et au four.

Si nous montons la grille, nous
donnerons plus de puissance de la
combustion au plan de cuisson et au four
(pour cuisiner). Si nous baissons la grille,
nous donnerons plus de puissance au
circuit de chauffage. Pour monter la grille,
tourner dans le sens des aiguilles d'une
montre, pour baisser dans le sens
contraire.

Figure n°23 - Accés au cric sur le modéle
Vulcano 7TE3

Figure n°24 - Accés au cric sur le modele
Vulcano 7TES

Levier déviation de fumée (Vulcano
E5)

Les cuisinieres Vulcano équipées d'un
réservoir d'eau E5 disposent d’un « Levier
de déviation de fumée » avec lequel nous
pouvons donner plus ou moins de
puissance au chauffage ou au four. Si nous
avons le levier sur la position A nous
sommes en train de donner plus de
puissance au chauffage du four. Si nous
avons le levier sur la position B nous
sommes en train de donner plus de
puissance au chauffage du four.
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Figure n°25 - Positions du levier de déviation
de fumée sur réservoir d’eau E5

3.6. Retrait des cendres

Aprés avoir utilisé I'appareil de facon
continue, il est indispensable de retirer les
cendres du foyer. Extraire le tiroir lorsqu'il
est froid, ou a I'aide d’une protection pour
ne pas nous briler (gant).

Les braises chaudes ne doivent en
aucun cas étre jetées a la poubelle.

Nous accédons au tiroir en ouvrant la
porte de I'appareil.

3.7. Instructions pour cuisiner

L'appareil nous permet de cuisiner sur
le plan de cuisson ou dans le four.

3.7.1. Cuisiner dans le four

Suivre les indications du tableau
suivant :

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Puissance Puissance
Min. Max.
Tirage Direct Fermé Fermé
Registre Primaire Fermé Ouvert
Regi B}
eglstr'e Fermé Ouvert
Secondaire
Position Grille Bas Haut
Levier E5 Position B Position A

Dans le four il y a une plaque a four et
une grille.

Le thermometre du four nous donne la
température approximative de l'intérieur.
Or, pendant la période de chauffage de Ia
cuisiniére, qui peut prendre deux heures, le
thermomeétre nous indiquera une valeur
inférieure a celle du four (en raison de
I'inertie thermique de la masse de la
fonte).

A Tlarriere, le four comporte une
écoutille que nous pourrons ouvrir lorsque
nous voudrons nettoyer la suie accumulée
dans la sortie de fumée de la cuisiniére.
Nous aurons ainsi un accés trés facile pour
le nettoyage de cette zone (voir la section
de I'entretien).

Le four possede également un systéme
d'extraction de buée. La cuisson de
certains aliments peut provoquer Ia
formation de buée qui sera expulsée a
I'extérieur par la cheminée. Pour cela, nous
devrons ouvrir I'écoutille située a I'arriere
du four et celle de la contre-porte du four.
Dans le cas contraire, nous maintiendrons
les deux fermées.
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Figure n°26 - Ecoutille de la partie arriére du
four

Figure n°27 - Contre-porte du four

3.7.2. Cuisiner sur le plan de cuisson

Suivre les indications du tableau
suivant:

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Puissance Puissance
Min. Max.
Tirage Direct Fermé Fermé
Registre Primaire Fermé Ouvert
Reglstr.e Fermé Ouvert
Secondaire
Position Grille Bas Haut
Levier E5 Position H2 Position H1

La zone optimale du plan de cuisson
pour cuisiner est la partie située sur le
foyer de combustion de la cuisine. Nous
utiliserons la partie qui se trouve au-

dessus du four sur le plan de cuisson, pour
maintenir les aliments chauds.

3.7.2.1. Plaque de cuisson
vitrocéramique

Nous ne poserons en aucun cas un
récipient en  aluminium  sur la
vitrocéramique chaude. Nous ne placerons
pas non plus du papier aluminium, des
plastiques et nous ne verserons pas du
sucre sur celle-ci, ces matieres pourraient
s'incruster définitivement dans la vitre.

Les casseroles en terre rayeront la vitre.

Si nous soulevons la vitre de la
vitrocéramique, nous trouverons des
protections en fonte émaillées en dessous.
Nous pourrons les utiliser pour y cuisiner
dessus, mais en tenant compte des
indications de la section Entretien.

T . : 4
Figure n°28 - Protection sous la plaque
vitrocéramique

La cuisiniére comporte deux protections
en fonte, dont une fait la fonction de grille
pour la viande.

Nous pouvons changer la position de la
protection avec rondelle et de la grille pour
la viande et les placer au-dessus du foyer
ou du four.

Lorsque nous utilisons la grille pour la
viande nous pouvons retirer cette derniére
de la cuisiniére a I'aide de deux crochets
livrés avec la cuisiniére.
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INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Lorsque nous cuisinons sur la grille a
viande, il se produira de la fumée et de la
graisse, or, si en retirant les aliments nous
baissons la vitre vitrocéramique, la fumée
et la graisse seront absorbées par le tirage
de la cuisiniere et par conséquent évacuées
par la cheminée.

Figure n°29 - Grille a viande

3.7.2.2. Plan de cuisson en fonte
émaillée

Peut-étre la cuisine intégre une plan de
cuisson en fonte émaillée.

Il s’agit d'une piéce en fonte émaillée
avec un corset en fonte intérieur poli.

Cette plaque de cuisson nous donne
I'option d'avoir une sortie de fumée
supérieure ou arriere.

Si la sortie de fumée est supérieure,
celle-ci inclut un clapet, duquel nous
pouvons régler le tirage de la cheminée en
I'ouvrant ou le fermant. La sérigraphie
nous indique I'endroit ou il y a plus et
moins d ouverture.

o Gauche: clapet fermé

e Droite : clapet ouvert

Figure n°30 - Sortie de fumée supérieure
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4. ENTRETIEN ET CONSEILS
IMPORTANTS

ENTRETIEN ET CONSEILS IMPORTANTS

4.1. Entretien de I’'appareil

L'appareil devra étre nettoye
régulierement tout comme le conduit de
branchement et le conduit de sortie de
fumée, notamment apres de longues
périodes d’inactivité.

4.1.1. Pieces émaillées visibles

Les piéces du panneau frontal de Ila
cuisiniére sont en fonte émaillée. Pour
nettoyer I'émail, il faut utiliser un chiffon
légerement humide (ou avec du savon
neutre) et sécher immédiatement
(toujours a froid). Pour les pieces émaillées
n'utilisez pas des éponges en fer, des
produits abrasifs, corrosifs ou a base de
chlore ou d'acide, pouvant endommager
I'émail.

En cas de condensation ou d’aspersion
involontaire d’eau, nettoyer les parties
affectées avant qu’elles ne séchent, si non
la couleur de [I'émail pourrait é&tre
endommagée.

Faites spécialement attention de ne
pas verser des produits acides ou alcalins
(sauce tomate, jus de citron, vinaigre,
nettoyants de vitrocéramique, etc.) car ils
pourraient endommager la couche d’émail.

4.1.2. Plaque de cuisson
Plaque de cuisson vitrocéramique

Pour le nettoyage du cercle en acier
inoxydable qui entoure la vitre il faut
utiliser un chiffon humide avec du savon
ou des produits spécifiques pour l'acier
inoxydable.

Pour le nettoyage de la vitre vitro il ne
faut pas utiliser des éponges en fer ou
abrasives pouvant la rayer. Utiliser un
grattoir et les produits que I'on trouve sur
le marché pour les vitres vitrocéramiques.

Protections émaillées

Faire I'entretien comme dans le texte
décrit pour les pieces émaillées visibles
(panneau frontal de la cuisiniere).
Cependant, ces pieces, qui, en raison de
leur position et de leur fonctionnalité, sont
trés  sollicitées, seront difficilement
maintenues en bon état.

Plan de cuisson en fonte

Pour son nettoyage, utiliser du papier
de verre et pour sa conservation des
produits spécifiques.

4.1.3. Foyer
Nettoyer les cendres du foyer, etc.

Sur les appareils de chauffage, nettoyer
la suie (créosote) déposée sur les parois,
pour un meilleur rendement et pour que la
grille monte et descende correctement.

4.1.4. Intérieur de I'appareil

Pour accéder a [lintérieur de Ia
cuisiniéere, lever le dessus Vitro et retirer
les protections de la cuisiniere. Dans le cas
des plans de cuisson en fonte nous
pouvons accéder a l'intérieur par le creux
des rondelles ou en dévissant le plan de
cuisson. Ensuite, nous pourrons nettoyer
la zone du four et le passage des fumées
gu'il y a entre le four et le coté droit.

Nettoyer la suie (créosote) des parois
du réservoir d’'eau en la raclant, ce qui
permettra d'avoir un meilleur rendement.

4.1.5. Sortie de fumée

Pour un bon fonctionnement de Ia
cuisiniére, la sortie de fumée devra étre
toujours propre.

Il est important de la nettoyer aussi
souvent que nécessaire, la fréquence du
nettoyage dépendra du régime de
fonctionnement de la cuisiniére et du
combustible utilisé.
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Sur les cuisiniéres ayant une sortie de
fumée supérieure, nous pouvons accéder a
la bride de sortie de fumée en soulevant le
premier troncon du tube. Sur les
cuisinieres ayant la sortie de fumée a
I'arriere, nous pouvons accéder au coude-
bride de sortie de fumée par le creux qui se
trouve derriére le four. Dans ces cas, il est
fortement recommandé d’installer, sur le
premier trongon du conduit de fumée, une
trappe de visite pour le nettoyage de la
sortie de fumée.

Si le four dispose d'une écoutille a
I'arriere, nous pouvons utiliser cet acces
pour nettoyer le conduit de sortie de
fumée.

Figure n°31- Ecoutille four ouverte

Une fois que la sortie de fumée est
nettoyée, enlever la suie accumulée dans
la partie basse du four et la retirer par la
petite porte se trouvant sous le four.

Figure n°32 - Accés pour le nettoyage de la
sortie de fumée

ENTRETIEN ET CONSEILS IMPORTANTS

4.1.6. Pieces chromées

Pour le nettoyage des piéces chromées,
utiliser un chiffon humide, du savon
neutre et les sécher immédiatement. Ne
pas utiliser des éponges en fer ni des
produits abrasifs, décapants ou a base
acide, ils pourraient endommager le
traitement du chromage. L’humidité peut
endommager les chromes.

4.1.7. Piéeces en tole émaillée

Pour le nettoyage des pieces émaillées,
utiliser un chiffon humide, du savon
neutre et les sécher immédiatement. Pour
le nettoyage des piéces émaillées ne pas
utiliser des produits abrasifs, corrosifs ou a
base de chlore ou d’acide, pouvant
endommager I'émail.

4.1.8. Vitre foyer

Pour que la vitre se maintienne propre
le plus longtemps possible, nous devrons
ouvrir le registre d'air secondaire. Aprés
des heures de fonctionnement, la vitre
peut finir par se salir. Pour la nettoyer,
utiliser des  produits  dégraissants
spécifiques.

Le nettoyage doit étre effectué avec la
vitre froide et en faisant attention de ne
pas appliquer le produit nettoyant
directement sur la vitre car si celui-ci entre
en contact avec le cordon de fermeture de
la porte, il peut 'endommager.

Pour nettoyer I'espace compris entre les
deux vitres de la porte du foyer sur certains
modéles de cuisiniéres Vulcano, il faut
suivre les conseils suivants:

e Dévisser les 4 vis a téte Allen et
retirer le piéece en téle en forme de “U”
en tenant la vitre pour éviter qu’elle ne
tombe.
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Figure n°33 - Contre—ﬁbrte foyér Vulcano

e Retirer la vitre intérieure en
utilisant la rainure inférieure,

Figure n°34 - Retrait de la vitre intérieure
contre-porte Vulcano

4.1.9. Four

Nettoyer le four avec un chiffon
légérement humide (ou avec un savon
neutre) et le sécher immédiatement. Les
fours en acier inoxydable peuvent jaunir
sous l'effet de la chaleur. Ne pas utiliser
des produits abrasifs, corrosifs ou a base
de chlore ou d’acide, pouvant endommager
I'émail.

ENTRETIEN ET CONSEILS IMPORTANTS

Faites spécialement attention de ne
pas verser des produits acides ou alcalins
(sauce tomate, jus de citron, vinaigre,
nettoyants de vitrocéramique, etc.) sur les
surfaces émaillées de la cuisiniére car ils
pourraient endommager la couche d’émail.

4.2. Entretien du conduit de
fumée

TRES IMPORTANT : Afin d’éviter des
problémes (feu de cheminée, etc.) les
opérations de nettoyage et d’entretien
devront étre effectuées régulierement ; en
cas d'usage fréquent, vous devrez
effectuer plusieurs ramonages annuels de
la cheminée et du conduit de connexion.

En cas de feu de cheminée, il faut
couper le tirage, fermer portes et fenétres,
retirer les braises du foyer de la cuisiniére,
boucher le trou de branchement au moyen
de chiffons humides et appeler les
pompiers.

4.3. Conseils importants

Lacunza recommande utiliser
uniquement les pieces de rechange
d’origine.

Lacunza n'est pas tenue responsable de
toute modification non autorisée.

Cet appareil produit de la chaleur et il
peut provoquer des brilures de la peau.

Cet appareil peut rester CHAUD un certain
temps aprés avoir été éteint. EVITER QUE
LES ENFANTS EN BAS AGE NE S’EN
APPROCHENT.
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CAUSES D'UN MAUVAIS FONCTIONNEMENT

5. CAUSES D'UN MAUVAIS FONCTIONNEMENT

T Ce signe recommande I'intervention d'un professionnel qualifié pour effectuer cette opération.

Situation

Causes probables

Action

Le feu a du mal a
démarrer

Le feu ne se maintient
pas

Bois vert ou humide

Utiliser des bois durs, coupés depuis au moins 2 ans et
entreposés dans des endroits abrités et ventilés

Les biches sont trop
grandes

Pour I"allumage, utiliser du papier froissé ou des pastilles
dallumage et des brindilles seches. Pour le maintient du feu,
utiliser des bdches coupées

Bois de mauvaise qualité

Utiliser des bois durs qui produisent de la chaleur et des braises
(chataignier, fréne, érable, bouleau, peuplier, hétre, etc.)

Air primaire insuffisant

Ouvrir entierement les contréles d”air primaire et secondaire ou
méme ouvrir Iégérement la porte.
Ouvrir la grille d"entrée d"air de I'extérieur.

Tirage insuffisant

Vérifier si le tirage n’est pas obstrué, effectuer un ramonage si
c’est nécessaire

Vérifier si le conduit de sortie des fumées est en parfait état
(étanche, isolé, sec...)

Le feu se ravive

Exces d air primaire

Fermer partiellement ou totalement les entrées d"air primaire
et secondaire.

Trop de tirage

Installer un régulateur de tirage

Expulsion de fumée lors
de I"allumage

Bois de mauvaise qualité

Ne pas braler habituellement du petit bois, des restes de
menuiserie (contreplaqué, palets, etc.)

Conduit de sortie des
fumées froid

Chauffer le conduit de sortie des fumée en brdlant un bout de
papier dans le foyer.

Fumée pendant la
combustion

La piece est sous
dépression

Dans les installations équipées de VMC, entrouvrir une fenétre
extérieure jusqu’a ce que le feu ait bien démarré.

Chargement de bois
insuffisant

Réaliser les chargements recommandés. Des chargements trés
inférieurs a ceux recommandés provoquent une basse
température de la fumée et des refoulements de fumée.

Tirage insuffisant

Vérifier I'état du conduit de sortie des fumées et son isolement
Vérifier si les conduits ne sont pas obstrués, effectuer un
nettoyage mécanique si c’est nécessaire.

Le vent rentre dans le
conduit des fumées

Installer un systéme anti-renvoie (Ventilateur) sur le haut de la
cheminée.

Chauffage insuffisant

La piece est sous
dépression

b Jle

Dans les piéces équipées d’une VMC, il faut installer une prise
d’air de I'extérieur

Bois de mauvaise qualité

N’utiliser que le combustible recommandé

Les valves de sécurité ne
ferment pas a 100%

Impuretés sur le joint de
fermeture

Faire passer de I'eau froide a travers la valve plusieurs fois, afin
de nettoyer les impuretés Installer des filtres pour éviter ces
impuretés.

Déformation du joint de
fermeture

Remplacer la valve

De I'eau se condense
(aprés plusde 3 ou 4
allumages)

Chargement de bois
insuffisant

Réaliser les chargements recommandés. Des chargements trés
inférieurs a ceux recommandés provoquent une basse
température de la fumée et des condensations.

Bois vert ou humide

Utiliser des bois durs, coupés depuis au moins 2 ans et
entreposés dans des endroits abrités et ventilés

Conditions de la
cheminée

Allonger la cheminée (minimum 5-6 métres). Bien isoler la
cheminée. Vérifier I'étanchéité de la cheminée de la cuisiniére.

Circuit hydraulique

Absence ou défaillance du systéme anti-condensation a I'aide
de valve mélangeuse.

Puissance de I'installation hydraulique mal dimensionnée par
rapport a I'appareil de chauffage

La pompe de circulation doit étre activé lorsque I'eau dépasse
55°C.
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6. PIECES DETACHEES BASIQUES
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Figure n°35 - Piécesdétachéesbasiques (Vulcano 7TE3)
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PIECES DETACHEES BASIQUES

Vulcano 4TE Vulcano 7TE3 Vulcano 7TE5
N2 | Denominacion Ref. Pieza Ref. Pieza Ref. Pieza
1 | Cristal Encimera Vitro 501330000001 501310000693 501310000693
2 | Proteccidn con arandelas esmaltada - 501000000504 501000000504
3 | Proteccidn chuletera 501330000003 501000000389 501000000389
4 | Cristal puerta Horno - 501300000002 501300000002
5 | Cristal exterior puerta Hogar 501000000379 501000000379 501000000379
6 | Cristal interior puerta Hogar 501000000858 501000000858 501000000858
7 | Baquelita puerta hogar, cajon hogar 501000000385 501000000385 501000000385
8 | Baquelita puerta horno, cajén horno - 501000000387 501000000387
9 | Soporte baquelita izdo 501000000381 501000000381 501000000381
10 | Soporte baquelita dcho 501000000382 501000000382 501000000382
11 | Termostato automatico 501000000485 501000000485 501000000485
12 | Registro secundario puerta hogar 501310000733 501310000733 501310000733
13 | Termémetro horno Cromado - 501000000391 501000000391
14 | Fleje cierre puertas 501000000288 501000000288 501000000288
Corddn Puerta Horno (2 metros @8
15 | gris) - 500900000010 500900000010
Cordén Puerta Hogar (2 metros @8
16 | gris) 500900000010 500900000010 500900000010
Corddén Encimera (3 metros @310 gris 3m
17 | de malla) 501000000375 501000000375 | 501000000375
18 | Bandeja esmaltada horno - 501000000002 501000000002
19 | Bandeja varilla horno - 501000000004 501000000004
20 | Parrilla Calef hogar - 501000000724 501000000724
21 | Vulcano gato - 501000000725 501000000725
22 | Vulcano paila E3 - 501310000723 -
23 | Vulcano paila E5 - - 501310000835
24 | Varilla tiro directo 501000000703 501000000703 501000000703
25 | Pivote registros cromo 501310000734 501310000734 501310000734
26 | Vulcano E3-E5 salida de humos - 501310000846 501310000846
27 | Vulcano n24E doble cost.dcho inox 501330000749 - -
27 | Vulcano n24E doble cost.dcho Negro 501330000750 - -
27 | Vulcano n24E doble cost.dcho Crema 501340000000 - -
Vulcano n24-7 E3-E5 doble cost.lzdo
27 | inox 501310000852 501310000852 501310000852
Vulcano n24-7 E3-E5 doble cost.lzdo
27 | Negro 501310000727 501310000727 501310000727
Vulcano n24-7 E3-E5 doble cost.lzdo
27 | Crema 501310000851 501310000851 501310000851
27 | Doble costado dcho inox - 501000000424 501000000424
27 | Doble costado dcho negro - 501000000403 501000000403
27 | Doble costado dcho crema - 501000000405 501000000405
28 | Vulcano n24 Paila 501330000748 - -
29 | Vulcano llave gato - 501310000752 501310000752
30 | Cajon cenicero 500000000259 500000000259 501310000854
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7. DECLARATION DE PRESTATIONS

4 CO-C-008

DECLARACION DE PRESTACIONES conforme al R. E. Productos Construccion (UE) N° 305/201
DECLARATION DE PERFORMANCE seton le Réglement (UE) N° 305/2011
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE i base al Regolamento (UE) N° 305/2011
DECLARATION OF PERFORMANCE According to Regulation (UE) N° 305/201
DECLARACAD DE PRESTAC@ES Em base com o Regulamento (UE) N°305/201

Nombre y/o codigo de identificacion (inica del producto:

Nom-code d'identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotto

Unique identifier nome-code for product

Nome-cédigo de identificacao Gnico do produto

e Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

e Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina calefactora, Cuisiniére caléfacteur, Cucina di riscaldamento, Heating
Cooker, Cozinha aquecimento

o Modelo, modéle, modello, model, modelo: VULCANO 4TE

Uso o usos previstos del producto: Cocina de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado en
instrucciones), cuya funcion es calentar el espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua
caliente sanitaria y/o calefaccion central.

Utilisation prévue du produit: Cuisiniere qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles
solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont la fonction est de chauffer l'espace ot il est installé (et
de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati nelle istruzioni),
la cui funzione é riscaldare lo spazio in cui @ installato (e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento
centrale).

Entended uses of the product: Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water and/or central heating).

Utilizacao prevista do produto: Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis solidos (indicado nas
instrugdes), cuja fungao é aquecer o espaco no qual esta instalado (e proporcionar também agua quente
sanitaria e/ou aquecimento central).

Nombre y direccién del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaiia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistema de evaluacion y verificacion de la constancia de las prestaciones: 3
Systeme d'évaluation et contrdle de la constante de performance: 3
Sistema di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliacao e verificagdo da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratério notificado:
RRF N°NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstiaten

Priifstelle GmbH

Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Nimero relacdo de prova (data): 15092053 (21-04-2011)
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LACUNZA

DECLARATION DE PRESTATIONS

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services decare, Desempenhos
declarados:

Especificaciones técnicas armonizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica técnica harmonizada EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,

Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaciones, Performance, Prestazione, Services, Desempenho
essenciais
Reaccion al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to
80 3 - Cumple, Conforme, Conf Compli Em Conformidade
fire, Resisténza ao fogo
Izquierda, gauche, sinistra, left, uverda: 200mm
Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance 9 2 e
; Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
minimum aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali 2
i Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
combustibili, Minimum distance from combustible material, Distancia
) = Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
minimo de materiais combustiveis
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des
fumées, Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases 250 °C
de combustdo
Emisién de productos de combustidn, Emisidn des produits de
combustion, Emisidn prodotti combustione, Combustién productos Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
issions, Emissoes de produtos de combustao
Concentracién media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02,
CO concentrazione media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO 0.19 %
concentragao meédia de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

dangereuses, Rilascio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Lancamento de substancias perigosas
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
superficiale, Surface temperatura, Temperatura superficial
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical
safety, Seguranca elétrica
Presion maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima
pressione di esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressao de 2.1 Bar
exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de
humos), Resistanse mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza
mecanica (per supportare il camino), Mechanical strength (to support the
fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a chaminé)
Potencia térmica amblente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa
all'ambiente, Power output to the environment, Poténcia libertada no 3 kw
ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta
all'acqua, Power transferred to water, Poténcia cedida a dgua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuacao 80 %

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

8.5 kW

Las prestaciones del producto identificado en el punto 1son conformes con las prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du produit citée au point 1est conforme a la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cui ai punti 1 & conforme alla prestazione dichiarata di cui al punto 6.

The performance of the product referred to in point 1is consistent with the declared performance in point6.

As declaragdes do produto identificado no ponto 1, estdo conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracion de prestaciones se emite bajo la Gnica responsabilidad del fabricante, indicado er el punto 3.
Cette déclaration de performance est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3.
i rilascia la presente dichiarazione di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cul al punto 3.
“ This declaration of performance is issued under the manufacturer’s sole responsibility referred to in point 3.
&Acu o declaragao de desernpenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido no ponto 3.
31200 Alsasua [Navara) Shain

Lacunza Kalor Group S.AL,
“LA:(‘

NIF A-31606332
Poligona Industrial Ibarred s/

José Julian Garciandia Pellejero Alsasua 01-07-2013
Director Gerente
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LACUNZA

DECLARATION DE PRESTATIONS

4 C0-C-009

DECLARACION DE PRESTACIONES conforme al R. E. Productos Construcci6n (UE) N° 305/201
DECLARATION DE PERFORMANCE seion ie Reglement (UE) e 305/201
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE in base al Regolamento (UE) N° 305/201
DECILARATION OF PERFORMANCE according to Regulation (UE) N° 305/2011
DECLARACAU DE PRESTAC@ES Em base com o Regulamento (UE) N° 305/2011

Nombre y/o codigo de identificacion tnica del producto:

Nom-code d'identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotto

Unique identifier nome-code for product

Nome-cédigo de identificacao tinico do produto

e Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

e Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina calefactora, Cuisiniére caléfacteur, Cucina di riscaldamento, Heating
Cooker, Cozinha aguecimento

o Modelo, modéle, modello, model, modelo: VULCANO 7TE3

Uso o usos previstos del producto: Cocina de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado en
instrucciones), cuya funcién es calentar el espacio en el que estd instalado y proporcionar también agua
caliente sanitaria y/o calefaccién central.

Utilisation prévue du produit: Cuisiniére qui se charge manuellement, concu pour briler des combustibles
solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ot il est installé (et
de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati nelle istruzioni),
la cui funzione é riscaldare lo spazio in cui e installato (e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento
centrale).

Entended uses of the product: Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water and/or central heating).

Utilizacao prevista do produto: Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis sélidos (indicado nas
instrucoes), cuja fungdo é aquecer o espaco no qual esta instalado (e proporcionar também agua quente
sanitaria e/ou aquecimento central).

Nombre y direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espafia)
Nome e inditizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistema de evaluacion y verificacion de la constancia de las prestaciones: 3
Systeme d'évaluation et contrdle de la constante de performance: 3
Sistema di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliacdo e verificacdo da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratério notificado:
RRF N°NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstdten

Priifstelle GmbH

Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Namero relacdo de prova (data): 15112607 (07-07-2011)
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DECLARATION DE PRESTATIONS

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazionl dichiarate, Services declare, Desempenhos
declarados:

Espedificaciones técnicas armonizadas, Spédfications techniques armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica téonica harmonizada EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007
Caracteristicas esenciales, Caractéristigues essentiefles, Caratteristiche
essenziali, E fal f; 5, Caracteristicas essenciais

Prestaciones, Performance, Prostazione, Services, Desempenho

Reaccion 3 fwego, Resistance au fou, Resistenza al fuoco, Resistance to

fire, Resisténza 30 fog0 Cumgple, Conforme, Conforme, Comgliant, Em Conformidade

iz Ilzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
| !l de il iales combustibles,
Distancia minima de seguridad a material ustibles, Distance Desecha, drolte, dirtto, rght, direlto: 200mm

minimum aux matédaux combustibles, Mntanza minima da materiali
SRR Trasera, aniése, retro, back, traseira: 200mm

tr—" m"'""::‘:'::tnm(:‘x‘:::x:?:: Stadal. Dt Delantera, avant, froate, front, frente: 1000mm
Encimera, ds sopra, above, acima: 750mm
Ternperatura humas a potencia téemka nominal, Température des fumées,
Temperatura fumi, Fume ternperatura, Temperatura dos gases de 255°C
combustao

Emigién de productos de combustion, Emision des prodults de combustion,
Emision prodottl combustione, Combustion productos emissions, Emissoes Cumple, Conf Confi Compli Em Conformidade

ge produtos de combustio
Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne (O al 3% 02,
€0 concentrazione media di 02%, Average concentration (0 to 02%. CO 0,17 %
concentragao meédia de 02% o
Desprendimiznto de sustanclas peligrosas, Aejet do substances Cumple, Conf , Conl , Compliznt, Em Conformidad

danpemuses, Ailascio di sostanze pesicolose, Release of hazardous
substances, Lancamento de substancias perigosas

Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Cumple, Contarme, Conforme, Compliznt, Em Conformidade
Surface temperatura, Temperatura supeaficial

Seguridad eléctrica, Shcurité électrique, Sicurezza elettica, Electrical safety,
Seguranta elétrica

Presion maxima de servicio (3gua), Pression madmale de service, Mindma
pressione di esarcizio, Maximun operating pressure, Maxima press3o de 2.1 Bar
exerclcio

Resistencia mecinica (para sopontar una chimenea/un conducto de hurmos),
Resistanse macanique {pour souvenis la cherninée), Resistenza mecanica
(per supportare il caming), Mechanical strength (to support the fireplace),

Resisténcla mecanica {para supertar 3 chaming)
Potencla térmica ambiente, Puissance rendue au miliew, Potenza resa

Cumgle, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

al"ambiente, Power output to the emdronment, Poténcla libertada no 3.5 kw
ambiente
Potencia térmica agua, Pulssance rendue a l'vaw, Potenza ceduta all'acqua, 14 KW
Pawser transfered to water, Poténcia cedida 3 agua
Rendimiento enesgético, Rendament, Rendimenta, Effidency, Atuacan 77 %

Las prestacianes del producto identificado en el punto 1 son conformes con las prestaciones declaradasen el punto b.
La performance du produit citée au point 1est conforme a [a performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cul 3l punti1 @ conforme alla prestazione dichiarata di cul al punto 6.

The performance of the product referred to in point 1is consistent with the declared performance in poist 6,

As declaragbes do produto Identlficado no ponto 1, est3o conformes com as prestagoes declaradas no pento 6.

La presente declaracion de prastaclones se emite bajo la Gnica responsabilidad del fabricante, Indicado 2n el punta 3,
Cette déclaration de performance est déliviée sous la responsabllité exclusive du fabricant cité au point 3,
51 rilascia la presente dichiarazione di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cul al punto 3.

is declaration of performance Is issued under the manufacturer’s sole respansibility referred to in poiat 3.
Y £ emitida a presente declaragao de desempenho sob a respon sabilidade exclusive do fabricante referidc no panto 3.

pstrial i
sas0d [Noverer

José Julidn Garciandia Pellejero Alsasua 01-07-2013
Directar Cerente
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DECLARATION DE PRESTATIONS

£ CO-C-010

DECLARACION DE PRESTACIONES Conforme al R. E. Productos Construccion (UE) N° 305/2011
DECLARATION DE PERFORMANCE seion te Reglement (UE) N 305/20m
DICHIARAZIUNE DI PRESTAZIONE In base al Regolamento (UE) N° 305/2011
DECLARATION OF PERFORMANCE nccording to Regulation (UE) N° 305/2011
DECLARACAU DE PRESTACGES Em base com o Regulamento (UE) N° 305/2011

Nombre y/o cédigo de identificacion tinica del producto:

Nom-code d'identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotto

Unique identifier nome-code for product

Nome-cédigo de identificacao tinico do produto

e Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

e Tipo, type, tipo, type, tipo: Cocina calefactora, Cuisiniére caléfacteur, Cucina di riscaldamento, Heating
Cooker, Cozinha aquecimento

o Modelo, modéle, modello, model, modelo: VULCANO 7TES

Uso o usos previstos del producto: Cocina de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado en
instrucciones), cuya funcion es calentar el espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua
caliente sanitaria y/o calefaccion central.

Utilisation prévue du produit: Cuisiniére qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles
solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ot il est installé (et
de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati nelle istruzioni),
la cui funzione é riscaldare lo spazio in cui & installato (e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento
centrale).

Entended uses of the product: Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water and/or central heating).

Utilizacao prevista do produto: Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis sélidos (indicado nas
instrucdes), cuja funcdo é aquecer o espaco no qual esta instalado (e proporcionar também agua quente
sanitaria e/ou aquecimento central).

Nombre y direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaiia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistena de evaluacion y verificacion de la constancia de las prestaciones: 3
Systeéme d'évaluation et contréle de la constante de performance: 3
Sistemna di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliacdo e verificacdo da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratério notificado:
RRF N°NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstdten

Priifstelle GmbH

Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d’essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Ntimero relacdo de prova (data): 15112872 (23-11-2011)
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LACUNZA DECLARATION DE PRESTATIONS

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarés, Prestazioni dichiarate, Services dedare, Desempenhos
declarados:
Especificaciones técnicas aimonizadas, Spécifications technigues armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmanised technical
specifications, Especifica técnica harmonizada EN12815:2001/A1: 2004 /AC: 2006/ AC:2007
Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaciones, Performance, Prestazione, Services, Desempenho
essenciais
Reaccidn al fuego, Resistance au few, Resistenza al fuoco, Resistance to
fire, Resisténza ao foan

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

. ~ Izguierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 1oomm
Oistancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance N . R _
, Derecha, droite, diritto, right, direito: A0 Dmm
mimimuim ae matédaux combustibles, Dintanza minima da materiali X N
o ) . ~ Trasera, arrigre, retro, back, traseira: J00mm
combustibili, Minimum distance from combustible material, Distancia
Py = " Dedantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
minimo de materiais combustiveis -
Encimera, dessus, sopra, ahove, atima: 750mm

Temperatura humas a potencia térmica naminal, Termpérature des
fumees, Temperatura fuml, Fume temperatura, Temperaturs dos gases 155 *C
de combustio
Emisicin de productos de combustidn, Emiskin des produits de
cambustion, Emisidn prodotti combustione, Combustidn productas Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
emissions, Emissdes de produtos de combustdo
Concentracidn media CO al 13% 02, Concentration moyenne 00 al 13% 02,

CO concentrazione media di 02%, Average concentratien C0 to 02%, CO 0.4 %
concentragdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias pelignasas, Rejet de substances Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

dangereuses, Rilascio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Lancamento de substancias perigosas )
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade
superficiale, Surface temperatura, Temperatura superficial
Segurldad eléctrica, Sécurité Sectrique, Siourezza elettrica, Electrical
safety, Segquranca elétrica
Proskin midxima de servicio (agua), Pression mazimala de service, Maxima
prassione di esercizio, Maximun eperating pressure, Mixima pressao de 2.18ar
evarcicle
Resistencia macanica (para soportar una chimenea/un conducto de
hurmos), Resistarise mécanique (pour souvenir |a cheminge), Reslstenza
mecanica (per supportare Il camino), Mechanical strength (to support the
fireplace), Resisténda mecanica (para suportar a chaming)
Potencia téomica amblente, Pulssance rend ue au miliew, Potenza resa

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Confarmidade

all’ambients, Power output to the environment, Poténcla libertada no 12 kw
ambiente
Potendia térmica agua, Puissance rendue & Peau, Potenza ceduta 19 kW
all'acqua, Powwer transferred to water, Poténcia cedida 3 &aua
Rendimiento energéticn, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagao 83 Y%

Las prestaciones del producto identificado en el punto 1 son conformes con las prestaciones declaradas en el punta b,
La performance du produit citée au paint 1 est conforme 3 la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cui ai punti1& confarme alla prestazione dichlarata di cul al punto 6.

The performance of the product referred to in point 1is consistent with the declared performance in polnt &.

As declarag@es do produto Identificade no ponto 1, estdo conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracidn de prestaclones se emite bajo |2 dnlca responsabllidad del Fabricante, indicado en el punto 3.
Cotre déclaration de performance gst déliviée sous la respomsabilité exclusive du fabricant cité au point =,
ﬁﬁi rilascia la presente dichiarazione di prestazione sotte la responsabilita exclusiva del Fabricante di cui a punto 3.
\Q& This declaration of performance is issued under the manufacturer's sole responsibility referred to in paint 3.
E ﬁe e declaragao de desempenho sob a responsabllidade exclusive do fabricante referido no ponto 3.
3L

#unza Kalor Grof
e g

5
3 Alsasua [Miyarra] 52
AS

José Julian Garciandia Pellejero Alsasua 0M-C7-2013
Director Gerente
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MARQUAGE CE

8. MARQUAGE CE

LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)

11 Nimera, Nombre, Numera, Number, Nimera : CO-C-008
Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organisma natificada, Labarataire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipa: Cacina, Cuisiniére, Cucina, | Labaratario notificato, Labaratary natified,
Caaoker, Cazinha Laboratario notificado: RRF  N° NB1625
Madela, madéle, madello, madel, madelo: Vulcano 4TE

Cocina de carga manual, para guemar combustibles sélidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua caliente sanitariay/o calefaccion central.

Cuisiniére gui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indigués dans le Manuel
d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ol il est installé {et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione @ riscaldare lo spazio
incui @ installato {e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function is to
heat the space in which it is installed {and also provide hot water and/or central heating).

Cozinha de carga manual, para gueimar combustiveis solidos {indicado nas instrugdes), cuja fungdo & aguecer o
espaco no qual esta instalado {e proporcionar também agua guente sanitaria e/ou aguecimentao central).

EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas

Prestaciones, Performance, Prestazione,
Services, Desempenhc

essenciais
Reaccion al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple. Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, diritte, right, direito: 200mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Distancia minima de seguridad @ materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
combustiveis

Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura 250 °C
fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o

Emisidn productos combustidn, Emisién des produits de combustion, Emisién prodotti Cumple, Conforme, Canforme,
tombustione, Combustidn productos emissions, Emissdes de produtos de combust3o Compliant, Em Conformidade

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione 0.19 %

media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di Cumple, Conforme, Conforme,
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas Compliant, Em Conformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface Cumple, Conforme, Conforme,
temperatura, Temperatura superficial Compliant, Em Confoermidade
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga
elétrica )
Presion maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di 2.1Bar
esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressdo de exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
mécanique {pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino), Cumple, Co nforme, Conforme,
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a Compliant, Em Confocrmidade
chaming)
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’ambiente, Power 3 kW
output to the environment, Poténcia libertada no ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred 8.5 KW
to water, Poténcia cedida a dagua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagdo 80 %
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LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)

11 Nimera, Nambre, Numera, Number, Namera : CO-C-009
Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organismo naotificado, Labarataire natifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Cacina, Cuisiniére, Cucina, | Laboratorio notificato, Labaratary notified,
Caaker, Cazinha Labaratario notificado: RRF N° NB1625
Madelo, modéle, modello, model, madelo: Vulcano 7TE3

Cocina de carga manual, para quemar combustibles solidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el gue esta instalado y proporcionar también agua caliente sanitaria y/o calefaccion central.

Cuisiniére qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indigués dans le Manuel
d’'Instructions), dont la fonction est de chauffer 'espace ol il est installé {et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio
in cui & installato {e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function is to
heat the space in which it is installed {and alsc provide hot water and/or central heating).

Cozinha de carga manual, para queimar combustiveis solidos {indicado nas instrugdes), cuja funcdo & aguecer o
espaco no qual esta instalado {e proporcionar também agua quente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,

Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaclones, Parformanca, Prestazlone,

Services, Desempenhc

essenciais
Reaccidn al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoto, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
3ux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
combustiveis

Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura 255 °C
fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o
Emisidn productos combustion, Emisidn des produits de combustion, Emisién prodotti Cumple, Conforme, Conforme,
combustione, Combustion productos emissions, Emissées de produtos de combustdo Compliant, Em Conformidade
Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione 0.17 %
media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentratdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di Cumple, Conforme, Conforme,
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas Compliant, Em Conformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficizle, Surface Cumple, Conforme, Conforme,
temperatura, Temperatura superficial Compliant, Em Conformidade
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga
elétrica )
Presion maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di 2.1Bar
esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressdo de exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
mécanique (pour souvenir Ia cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino), Cu mple, Confurme, Cnnforme,
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a Compliant, Em Conformidade
chaminé)
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’ambiente, Power 3.5 KW
output to the environment, Poténcia libertada no ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta all’'acqua, Power transferred 14 KW
to water, Poténcia cedida 3 dgua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuacdo 77 %




Vs
LACUNZA

MARQUAGE CE

LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)

11 Nimera, Nambre, Numera, Number, Nimera : CO-C-010
Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organismao notificado, Labarataire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Cacina, Cuisiniére, Cucina, | Laboratorio notificato, Labaratary natified,
Caaker, Cazinha Labaratario notificado: RRF N° NB1625
Madela, maodéle, madella, model, madela: Vulcano 7TES

Cocina de carga manual, para quemar combustibles sélidos {indicado en instrucciones), cuya funcién es calentar el
espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua caliente sanitariay/o calefaccion central.

Cuisiniére qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indiqués dans le Manuel
d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ol il est installé {et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Cucina a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio
in cui @ installato {e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Kitchen stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function is to
heat the space in which it is installed {and also provide hot water and/or central heating).

Cozinha de carga manual, para gueimar combustiveis solidos {indicado nas instrugdes), cuja funcdo & aguecer o
espaco no qual esta instalado {e proporcionar também agua quente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN12815:2001/A1:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,

Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaclones, Parformanca, Prestazione,

Services, Desempenho

essenciais
Reaccidn al fuego, Resistance au feu, Resistenza 3l fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cu mple. Conforme, Cunforme,
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 100mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 100mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 100mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Dist3ncia minimo de materiais

combustiveis

Temperatura humos 3 potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura 155 °C
fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o
Emisidn productos combustion, Emision des produits de combustion, Emisién prodotti Cumple, Conforme, Conforme,
tombustione, Combustién productos emissions, Emissdes de produtos de combust3o Compliant, Em Conformidade
Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione 0.4 %
media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di Cu mple. Conforme, Conforme,
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substéncias perigosas Compliant, Em Conformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface Cumple, Conforme, Conforme,
temperatura, Temperatura superficial Compliant, Em Conformidade
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga .
elétrica
Presion maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di 2.1 Bar
esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressdo de exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos}, Resistanse
mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino), Cu mple, Co nfnrme, Cnnforme,
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar 2 Compliant, Em Conformidade
chaminé)
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’'ambiente, Power 12 KW
output to the environment, Poténcia libertada no ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred 19 KW
to water, Poténcia cedida 3 dgua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuacdo 83 %
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